

# 石門水清溜溜 新屋米香QQ

桃園縣新屋鄉90年一期作良質米集團栽培  
稻米品質競賽暨藝文表演活動

文／葉小慧



開場儀式擂鼓震天



評審委員們確立評審依據

由行政院農業委員會輔導，桃園縣新屋鄉農會所主辦的「90年一期作良質米集團栽培—稻米品質競賽」，於今(90)年8月25日在桃園縣新屋鄉新屋蓮園舉行，並邀請農委會第二辦公室古主任德業到場頒獎，目的在推廣台灣良質米，打響新屋米的知名度，也為新屋稻米找尋另一條出路。

新屋鄉農會總幹事陳江順表示，推出良質米的計劃，係因南部的稻米，常因天氣炎熱，病蟲害較多，必須噴灑農藥，而在新屋方面，稻米的栽培有得天獨厚的條件。所以新屋鄉農會計劃逐漸轉型，推動種植有機良質米，以配合消費者的需求，並與南部稻作區隔。此外，因應加入WTO，新屋鄉農會也大力向農委會等農政單

位爭取，希望能設置米酒專業區，契作3,000公頃，自己釀造最好的米酒。

陳總幹事指出，國內過去為了米酒荒，必須自新加坡等地進口米酒。其實在新屋地區，稻米的產量極高，而在蚵間、深圳等地的農民，對於米酒製造的過程，亦多少有所了解。希望政府能結合此類農民，以專業區進行輔導，不必再讓國外產品搶佔國內市場。

新屋鄉農會方面強調，舉辦稻米品質競賽活動在鼓勵農民互相切磋，以改善生產技術、提昇稻米的品質，並藉此宣導稻米品質分級的觀念。為求比賽的公平及專業性，特邀請農委會第二辦公室、中部辦公室、北區糧食管理處、桃園區農改場、種子檢查室、桃園縣政府、桃園縣米穀公會以及新屋鄉農會等15位農政單位專家及學者作為本次競賽



評審慎重，粒粒斟酌

的評審與指導。

這次比賽除了以精密儀器測量規格與蛋白質等基本項目，也請評審就稻穀、糙米、白米等3項性狀及食味評鑑。由於各農友生產的稻穀品質及外形都相當優異，讓評審委員們費盡思量，最後公佈評選結果如下：

特等獎吳國郎，獎金3萬元；頭等獎古榮、楊吳春桃，獎金2萬5千元；貳等獎羅昌海、羅德福、范增炎，獎金2萬元；參等獎范姜久雄、黃順源、范良日、林朝發，獎金1萬5千元。

除了良質米評鑑競賽，活動內容還有壽司及手卷DIY、農產品展售活動、親子稻草人DIY活動、攝影寫生比賽頒獎及蓮花護照摸彩活動等，以氣勢磅礴的太鼓開場，接連熱舞、魔術、小丑表演及熱門地下樂團的演唱，整個活動充滿熱情與活力，足見主辦單位的用心與努力。



古主任頒發特等獎